

习近平对防汛救灾工作作出重要指示，要求全力搜救失联被困人员，尽最大限度减少人员伤亡，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施——

全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

据新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，受台风“杜苏芮”影响，华北、黄淮等地出现极端降雨过程，引发洪涝和地质

灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求，各地要全力搜救失联、被困人员，做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作，尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，抓紧修复交通、通讯、电

力等受损基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调，当前正值“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，（下转02版）

新时代 新征程 新伟业

秦保强看望慰问驻军和消防救援队伍

本报讯（记者 高雪苗）8月1日是“八一”建军节。当天上午，市委书记秦保强带领看望慰问漯河军分区、驻军单位和消防救援队伍，与广大官兵畅谈军民鱼水深情、共谋军民融合发展。市领导贾宏宇、王克俊、周新鹤、陈先胜、王继周参加。

“祝大家‘八一’建军节快乐！”秦保强先后来到驻军某部队、市消防救援

支队、武警漯河支队、漯河军分区，看望慰问部队官兵。每到一处，秦保强都与官兵握手交谈，详细了解日常训练、后勤保障等情况，感谢他们为漯河经济社会发展作出的贡献，并和大家合影留念。秦保强指出，近年来，全市上下牢牢把高质量发展这一首要任务，紧紧围绕打造中国式现代化漯河版本总体定

位，全面推进现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，坚持“单项工作争第一、整体工作创先进”，全面领先、持续领先的发展态势得到巩固拓展。这些成绩的取得，离不开广大官兵和消防指战员的积极参与。长期以来，广大官兵和消防指战员与漯河人民同呼吸、共命运、心连心，在防汛救灾、疫情防控、乡村振兴等重大任务中冲锋在前、勇挑重担，作出了重要贡献。希望大家

加强练兵备战，练就过硬本领，做党和人民的忠诚卫士；弘扬光荣传统和优良作风，积极参与支持地方经济社会发展。市委、市政府将一如既往地全力支持国防和军队建设，弘扬拥军优属光荣传统，全面落实军人优先优待各项政策，千方百计解决后顾之忧，为官兵心无旁骛投身国防当好坚强后盾，不断巩固提升军民团结良好局面。

《今朝漯河》 | 幸福之城 系列报道

足不出漯 嗨玩沙澧

■文/图 见习记者 应诗雨

炎炎夏日，不少学生及家长趁着暑假出游，或去海边度假，或到大都市游玩，或进山林避暑。其实，我市也有不少游玩的好去处，足不出漯就可畅玩沙澧。近年来，从“传统观光旅游”到“高质量文旅融合”，我市不断探索创新，丰富业态模式，打造新的消费场景，文旅融合发展以崭新姿态呈现在人们面前。

“可以品尝特色美食、观田园风光、赏奇花异草……我周末带孩子在这里游玩了大半天，欣赏了田园风光，味蕾得到了满足，心情也得以放松。”7月30日，在食尚年华田园综合体游玩的刘女士告诉记者。

食尚年华田园综合体以农食融合为主题，集吃、玩、看于一体，让游客通过视、听、触、嗅、味沉浸式体验食品文化。在食尚里街区，可以品尝各地美食，领略时尚潮玩的乐趣，体验非遗的魅力。走进建业大食堂，整洁温馨的就餐环境令人心旷神怡。这里汇集了灵宝肉夹馍、郟县饸饹面、邓州窝子面、濮阳壮馍、许昌豆筋等各地特色小吃。除了美食，这里还有石磨坊研学课堂，让孩子通过手工磨面粉、玫瑰茶粉、芝麻盐等体验传统农耕文化。“这是我第一次在同一个地方看到这么多不同品种的花，美不胜收。我拍了很多照片，也推荐大家来‘花世界’打卡。”陈女士说。据了解，花世界温室四季有花开，月季花不同。此外，园区内还有思嘉民宿区、思嘉田园区、设施农业区、休闲农业区等区域，是惬意休闲、尽享欢乐时光的好去处。食尚年华田园综合体探索文化、旅游、商贸



市民在金沙滩漯河享受美食和晚风。

一体化发展模式，通过打造互动性强、体验感强的场景让游客快乐买单，更好地促进城市消费。

“这是我第三次来漯河古镇了。弟弟妹妹放暑假了，我带他们来逛逛。晚上，这里灯光璀璨，整个古镇犹如一幅绚丽多彩的图画。在这里，

可以看激光秀、民俗表演，还能品尝各种美食。”7月31日，游客张敬涛告诉记者。

漯河古镇以“文化引领、创意驱动、产业融合”为宗旨，打造以“美食、文化、古筝”等为主题的沉浸式美食文化体验地。景区结合水上实景

演出，探索“夜经济、夜文化、夜旅游”新模式，点亮城市夜生活，为游客带来“吃、住、行、游、购、娱”一站式夜游体验。如今，漯河古镇景区已经成为我市文化旅游的一张亮丽名片。

（下转02版）

今年以来，召陵区坚持把招商引资作为产业发展的主引擎，落实“六职招商”要求，深入挖掘产业优势，不断完善基础设施，持续优化营商环境，全面提高签约项目开工率、资金到位率、投产率，招商引资工作取得新进展、开创新局面、跃上新台阶。

开展链式招商，推出一批招商项目成果。实施“链长制和链主制”双链制招商，充分发挥食品、装备制造、电商、物流四个产业链“链长”统筹协调作用，明确主导产业“链主”企业，构建“链主”企业牵头、链条项目支撑、全链条提升”的发展格局，不断提升企业集聚度。重点围绕双汇、正大、国机集团等产业龙头，招引上下游供应链、产业链企业，破解链条供需难题，提高产业链、供应链稳定性，构建“龙头企业+配套企业”生态圈，真正实现培育一个企业、带动一个产业。强化产业链图谱招商。对标省、市级重点产业链图谱，围绕召陵主导产业绘制产业链招商图谱，明确招引方向和重点，开展定向、定位、精准招商。用好中国（漯河）食品博览会等招商平台，开展延链、补链、强链招商。上半年，召陵签约产业链项目21个，总投资91.8亿元。

开展全员招商，激发招商引资新活力。以“六职招商”推动“全员招商”，强化“一把手”招商，出台《2023年度漯河市召陵区招商引资激励办法》，坚决落实“无谋划不招商、无意向不招商、无产业链不招商”和“全周期管理、全链条招商、全要素保障、全过程服务、全方位考核”制度，实行招商“日常备案、周通报、周例会、月讲评、季点评、半年排序、年度考核”招商机制，明确招商主体责任，成立专业招商队伍，夯实招商引资责任，通过晒成绩单、排行榜等，全面跟踪项目进展，落实有效投资，协调解决问题，推动项目落地，营造“拼经济、拼发展、比速度、比成效”的浓厚招商氛围。上半年，全区共开展招商活动380次，对接企业358家。

完善要素保障，建立了一套服务保障体系。成立重点项目工作专班，由党政主要领导分包重点企业，及时解决企业遇到的问题，着力推动项目落地。严格落实“四个周例会”制度，全力做好重大项目谋划储备、招商引资、落地实施、建设投产全过程服务，千方百计抢抓项目推进，力促新建项目快开工、续建项目早竣工、竣工项目早投产。持续深化“万人助万企”活动，不断提升服务质量和行政效能，着力为企业纾困解难。同时，及时兑现省、市招商引资项目奖励政策，为招商项目和落地企业提供贴心服务，以优质营商环境锻造招商优势。

下一步，召陵区将继续精准发力，树立鲜明导向，统筹各方力量，抓住预制菜产业新风口、抓好外资招商、抓实产业链招商，力争引进更多优质项目和资源，全力推动区域经济高质量发展。

上半年，召陵区签约产业链项目21个，总投资91.8亿元——

坚持链式发展 打造产业集群

张娇 武鹏冲



“征”得民心 “签”出速度

——郟城区龙塔街道卢庄棚户区改造征收工作侧记

■本报记者 周鹤琦
通讯员 王书杰

3月23日，郟城区正式启动龙塔街道孟南社区卢庄棚户区改造征收工作。6月1日，卢庄棚户区实现了当天签约71户、结算52户、交验6户的棚改征收“郟城速度”。7月15日，卢庄棚户区一期改造项目126户征迁户全部签约结算。

几个月的时间里，龙塔街道以人民为中心，探索“党建+征收”工作模式，以党支部为堡垒、党员为先锋，稳步推进卢庄棚户区改造项目，取得了令人瞩目的阶段性成绩。

党建引领 跑出征收“加速度”

早上6点多，他们入户开展工作；上午8点，他们参加早例会；上午11点半，他们继续入户开展工作；下午6点，他们参加碰头会，通报当天工作

进展；随后，他们又入户开展工作……在卢庄棚户区改造项目中，这是一个个棚改工作人员的日常工作安排。

卢庄棚户区改造项目是郟城区近两年启动的第一个棚改项目。龙塔街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，项目启动之初就成立了1个临时党支部和11个临时党小组，形成了“党支部+党小组”的攻坚模式，用力度、速度、温度为征收工作赋能蓄力，形成棚改一线的“红色集群”。同时，按照重大项目“党政领导分包+专班攻坚”思路，成

立由区委常委、区人武部部长任指挥长，12个区直部门主要领导任成员的卢庄棚户区改造工作指挥部，研究解决卢庄棚户区改造工作中的问题。指挥部全体人员采取“晴加雨”“五加二”工作方式，建立台账、绘制入户图，深入征迁户家中，宣传棚户区改造各项政策及补偿安置标准，确保棚改工作家喻户晓。

征收启动前，对参与征收的工作人员开展集中培训，精心解读政策、讲授法律知识、培训沟通技巧、强化工作纪律。制订《征收工作指南和工作行为规范》，明确操作流程，统一工作标准，

确保征收工作规范高效。

征收过程中，76名党员亮身份、树形象，实行“支部带党员、党员带群众”模式。征迁户中的党员积极响应指挥部党支部号召，充分发挥“人头熟”“经验多”优势，带头签约，并主动去做群众思想工作，让广大居民切实享受到棚改的优惠政策，积极主动签约结算。

鲜红的党旗引领下，卢庄棚改一线党员干部用默默奉献和坚持不懈的努力，换来了卢庄棚改征收工作的顺利开展——在预定期限内实现一期改造项目126户征迁户全部签约结算。

以民为本 温情征迁暖民心

棚户区改造是重要的民生工程。在卢庄棚改项目征收过程中，龙塔街道坚持以民为本，把维护群众利益作为根本出发点和最终落脚点，在政策允许范围内让利于民，让群众真心理解、真心支持、真心配合。

系统谋划，让利于民。出台《郟城区龙塔街道孟南社区（卢庄）棚户区改造项目房屋征收补偿安置方案》，明确补偿与安置、认定与处理、停产

停业损失补偿、签约奖励、临时安置补助、搬迁等事项，全链条、全过程规范征收工作。广泛征求群众意见，在充分调研市场行情基础上，提高搬迁、奖励标准。创新安置举措，制订出台安置面积保底、签约期限奖励等措施，按照位置、签约、质量、配套、环境“五个最好”原则建设安置房。征收过程中应补则补、应奖则奖、应帮则帮，全力保障被征收群众的利益。

广征民意，优化流程。签约时，设置报名登记签约排序区、结算、签订补偿安置协议区、房屋校验区，领取补偿、确定选房序号区等，流程环环相扣、无缝衔接，实现征迁户从领取签约报名登记序号到确定选房序号全过程走动不超过百米，整个办结流程30分钟完结。签约后，每天上午9点公示前一天签约报名登记序号及选房序号，真正做到依法征收、和谐征收。

（下转02版）